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(I lavori iniziano alle ore 14.38 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, 

ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 

 

OMISSIS 

 

***** 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 2538 presentata da Fluttero, inerente a "Applicazione 

dell'articolo 7 bis della legge regionale n. 19 del 2011, rubricato 'Tutela delle professioni ordinistiche 

per attività espletate per conto di committenti privati e di contrasto all'evasione private'"  

 

 

PRESIDENTE 
 

Adesso esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 2538 del Consigliere Fluttero, che la dà 

per illustrata. 

La parola all'Assessore Valmaggia per la risposta. 

 

 

VALMAGGIA Alberto, Assessore regionale 

 

Grazie, Presidente. 

L'articolo 144 della legge regionale n. 19 del 2018 ha inserito l'articolo 7 bis nella legge n. 19 del 2011 

in materia di sostegno alle professioni intellettuali ordinistiche, prevedendo che le richieste di autorizzazione 

o le istanze a intervento diretto previste da norme o regolamenti regionali, della Città metropolitana di Torino 

e comunali devono essere corredate anche dalla lettera di affidamento dell'incarico sottoscritta dal 

committente, con allegata fotocopia del documento d'identità. 

L'Amministrazione competente, al momento del rilascio dell'atto autorizzativo o nella ricezione 

d'istanza di intervento diretto, acquisisce l'autocertificazione del professionista o dei professionisti redattori e 

sottoscrittori degli elaborati progettuali secondo un modello elaborato dalla Giunta regionale e contenuto in 

apposita deliberazione. 

Da un'interpretazione strettamente letterale, si evince che l'attuazione della disposizione normativa è 

condizionata all'emanazione del modello regionale affidato al provvedimento della Giunta e che pertanto le 

richieste di autorizzazione e le istanze ad accesso diretto dovranno essere corredate dalla documentazione 

sopra richiamata solo a seguito dell'adozione del modello.  

Conseguentemente, non trova applicazione la sospensione del procedimento amministrativo prevista 

dal comma terzo, in caso di mancata presentazione del modello medesimo.  

Grazie. 

 

 

***** 

 

OMISSIS 

 

 

(Alle ore 15.45 la Presidente dichiara esaurita 

la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata) 

 

 

(La seduta ha inizio alle ore 15.48) 

 


